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Zápis č. 6 ze zasedání Výboru životního prostředí  

a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje  

č. 6/26/VŽPZ konaného dne 17. 6. 2026 
Přítomno: 12 členů výboru zastupitelstva kraje dle přiložené prezenční listiny 

Omluveni: Bc. Petra Kohoutková, Vladimír Stříbrný, Ing. Miloslav Tůma 

Hosté: 

 

Ing. Jiří Klápště (omluven), RNDr. Jitka Šádková (omluvena), Ing. Martina 

Vojtěchová, Mgr. Michael Otta, Mgr. Radomír Studený 

Ověřovatel:  Michal Rezler 

 
1. Zahájení 

 

Šesté zasedání Výboru životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje 

v roce 2026 zahájil předseda Výboru pan David Pražák. Přivítal přítomné členy a hosty a 

konstatoval, že je Výbor usnášeníschopný. Uvedl, že na posledním zasedání Výboru nebyly 

uděleny žádné úkoly. Není tedy třeba provádět jejich kontrolu. 
 

V úvodu zasedání nebyla přítomna také Ing. Bc. Zuzana Wudyová. Počet hlasujících byl 11.  
 

 

2. Volba ověřovatele 
 

Ověřovatelem zápisu byl navržen pan Michal Rezler, který s návrhem souhlasil. 
 

Návrh usnesení: 

č. usnesení: 6/26/VŽPZ/35 

Výbor životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje volí ověřovatelem 

zápisu z 6. jednání Výboru životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje 

v roce 2026 pana Michala Rezlera.   

 

HLASOVÁNÍ Č.:  1 PRO: 11 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0 NEHLASOVAL: 0 VÝSLEDEK: byl přijat 

      

 

 

3. Schválení programu jednání 
 

Členům Výboru a pozvaným hostům byl v pozvánce zaslán následující návrh programu:  

1. Zahájení 

2. Volba ověřovatele 

3. Schválení programu jednání 

4. Úprava Statutu Dotačního fondu Libereckého kraje 

5. Závazek spolufinancování projektu „Obnovní zásahy v PP Niva Ploučnice u Žizníkova" 

6. Poskytnutí individuálních dotací strategickým partnerům v oblasti naplňování Koncepce en-

vironmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty 

7. Poskytnutí účelové dotace na realizaci významné akce v letech 2026-2028 v oblasti ŽP a 

zemědělství „Den regionálních potravin Libereckého kraje“ 

8. Plán činnosti Výboru ŽPZ ZLK na II. pololetí 2026 
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9.  Různé 

10. Závěr 
 

Návrh usnesení: 

č. usnesení: 6/26/VŽPZ/36 

Výbor životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje souhlasí s návrhem 

programu 6. zasedání v roce 2026.  
 

 

HLASOVÁNÍ Č.: 2 PRO: 11 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0 NEHLASOVAL: 0 VÝSLEDEK: byl přijat 

      

 

 

V průběhu projednávání následujícího bodu se do zasedací místnosti dostavila Ing. Bc. Zuzana 

Wudyová. Počet hlasujících se tak zvýšil na 12. 
 

 

4. Úprava Statutu Dotačního fondu Libereckého kraje 
 

Členům Výboru byly v předstihu zaslány důvodová zpráva a návrh úprav Statutu Dotačního 

fondu Libereckého kraje (DFLK) ve změnové verzi. Další informace byl připraven poskytnout 

vedoucí odboru regionálního rozvoje a evropských projektů Mgr. Michael Otta. 

V programovém prohlášení koalice pro období 2024-2028 je jako jeden z bodů zmíněno 

hledání možností podpory hospodářsky slabých oblastí. Nutnost podpory těchto území 

koresponduje i se závěry Analýzy ekonomického rozvoje Libereckého kraje a jeho postavení 

v rámci ČR.  

Na jednání členů RK dne 23.3.2026 byl projednán návrh nových aktivit na podporu 

hospodářsky slabých oblastí. Jednou z nich je podpora těchto oblastí prostřednictvím DFLK. 

Studie identifikují výrazné meziregionální rozdíly, které přispívají k zaostávání v oblasti 

ekonomického rozvoje. Z jejich výstupů vyplývá výrazná vnitřní diferenciace mezi 

jednotlivými oblastmi kraje. Tyto rozdíly se mohou v čase dále prohlubovat a negativně 

ovlivňovat sociální soudržnost i efektivitu rozvojových intervencí. 

V rámci regionální politiky jsou na území LK vymezeny oblasti, které vyžadují zvýšenou 

pozornost. Na národní úrovni se jedná o hospodářsky a sociálně ohrožená území, na krajské 

úrovni pak o hospodářsky slabé oblasti. 

Cílem regionální politiky je aktivizovat tato území a zvýšit jejich absorpční kapacitu pro čerpání 

dotací a zároveň cíleně reagovat na specifické problémy těchto oblastí. 

Výboru ŽPZ je předkládán návrh na úpravu Statutu Dotačního fondu LK (DFLK) spočívající 

v povinnosti využít závazné kritérium „Vazba projektu na rozvoj hospodářsky slabých a 

podprůměrných oblastí kraje“ povinně ve všech programech DFLK.   
 

Diskuse: 

Pražák - Vznesl dotaz, jaký vliv může mít tato změna na celkové hodnocení, kolik hodnocení 

u „hraničních“ projektů to může v jednotlivých dotačních programech ovlivnit? Odpověď Otta 

- U jednotlivých dotačních programů je to různé. Například u programu 2.1 Program obnovy 

venkova, kde je toto hodnotící kritérium využíváno, to vliv má.    

Kvapil - Jak často jsou vyhodnocovány hospodářsky slabé oblasti? Odpověď Otta - Vždy 1krát 

za 7 let. Součástí každé Strategie rozvoje Libereckého kraje je aktualizace hospodářsky slabých 

oblastí. Současná Strategie je platná pro období let 2021 - 2007. Data budou tedy aktualizována 

od roku 2028.    
 

Návrh usnesení: 

č. usnesení: 06/26/VŽPZ/37 

Výbor životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje po projednání sou-

hlasí s úpravou Statutu Dotačního fondu Libereckého kraje v části využití závazných kritérií 

pro hodnocení projektů. Výbor životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého 

kraje doporučuje Zastupitelstvu Libereckého kraje schválení této úpravy Statutu Dotačního 

fondu Libereckého kraje. 
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HLASOVÁNÍ Č.: 3 PRO: 12 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0 NEHLASOVAL: 0 VÝSLEDEK: byl přijat 

      

 

 

5. Závazek spolufinancování projektu „Obnovní zásahy v PP Niva Ploučnice u Žizní-

kova" 
 

Členům Výboru byly v předstihu zaslány důvodová zpráva a zákres opatření. Další informace 

byl připraven poskytnout pracovník OŽPZ Mgr. Radomír Studený.  

Předmětem projednání je předložení projektové žádosti k projektu „Obnovní zásahy v PP Niva 

Ploučnice u Žizníkova“ do 18. výzvy Agentury ochrany přírody a krajiny ČR k podávání 

žádostí o poskytnutí dotace v rámci Operačního programu Životní prostředí 2021-2027 

(Zjednodušené metody vykazování v Projektovém schématu), (OPŽP) a odsouhlasení závazku 

spolufinancování a předfinancování tohoto projektu. 
 

Věcné zaměření projektového záměru 

LK prostřednictvím KÚL, OŽPZ, spravuje přírodní památku Niva Ploučnice u Žizníkova (PP). 

Je to jedna z nejcennějších částí evropsky významné lokality horní Ploučnice. 

Pro území PP byl zpracován plán péče na období 2024-2033. Tento odborný dokument navrhuje 

zásahy a opatření ke zlepšení předmětu ochrany území, kterým je unikátní meandrující 

přirozené koryto Ploučnice a mokřadní a luční společenstva v její nivě. Na ty jsou pak vázány 

výskyty zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů, především motýlů modráska bahenního 

a tečkovaného. Péče o PP má směřovat k udržení a rozšíření mokřadních luk a k ochraně 

meandrující řeky. Mezi prioritní opatření směřující ke splnění tohoto cíle je v plánu péče 

zařazena plocha č.11 - dle popisu mladé mokřadní olšiny a nerovnoměrně zapojené smíšené 

porosty borovice, břízy pýřité a olše, v podrostu s krušinou a vrbou popelavou. Zbytkové plochy 

slatinných bezlesí s vysokými ostřicemi, tužebníkem a dalšími druhy, v podrostu olšiny místy 

roste hojně bledule jarní.  

Ještě před 20 lety byla z této plochy uváděna řada ochranářsky významných druhů rostlin 

typických pro mokřadní a vlhké louky, kdy část z nich ale ustoupila nebo se vyskytuje jen zcela 

sporadicky v důsledku plošného převládnutí náletových dřevin. Cílem opatření je tedy obnova 

mokřadní louky a podpora populací vzácných a ohrožených druhů jako je například upolín 

nejvyšší, bledule jarní, vzácné druhy ostřic apod. Dotčené pozemky jsou dle katastru 

nemovitostí vedeny jako trvalý travní porost, charakterem se však jedná o souvislý zapojený 

porost náletových dřevin.  

Konkrétně je předmětem projektu obnova slatinné mokřadní louky s vysokými ostřicemi o 

ploše cca 1 ha. Dojde k odstranění náletů stromů, které již tvoří zapojené porosty. A to včetně 

jejich kořenových systémů, aby dřeviny opět bujně neobrážely. Dle dendrologického průzkumu 

se jedná o celkem 226 ks dřevin (z toho cca 50 ks již různě popadaných). Disturbance ploch 

umožní také růst vzácných rostlin ze semenné banky uložené v půdě. Následně bude probíhat 

intenzivnější kosení všech ploch 2x ročně a vytrhávání semenáčků po dobu 2 let. Později pak 

bude probíhat potřebná standardní péče v rámci udržitelnosti pro udržení bezlesí bez rozšiřující 

se dřevinné vegetace.  

Projekt je tedy počítán jako 3letý, s tím, že první rok bude provedeno vykácení všech dřevin a 

vytrhání pařezů, následující dva roky pak bude prováděn 2x ročně management (seč 

křovinořezy, ruční trhání semenáčků). Součástí projektu bude i zajištění (vytvoření) dočasné 

přístupové cesty, neboť vybraná lokalita není nyní pro mechanizaci dostupná. 

Lokalita se nachází na pozemku soukromého vlastníka, s nímž je projednáván souhlas 

s realizací, který bude součástí žádosti o poskytnutí dotace.  
 

Předpokládaný hlavní zdroj financování 

OPŽP, specifický cíl 1.6 Posilování ochrany a zachování přírody, biologické rozmanitosti a 

zelené infrastruktury, a to i v městských oblastech, a snižování všech forem znečištění 

Již 18. výzva má být zahájena 2.6.2026 s předpokládaným ukončením do 30.10.2026. Jedná se 

o dodatečnou výzvu s alokací 75 mil. Kč, tudíž lze očekávat velký zájem ze strany žadatelů. 
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Struktura finančních zdrojů 

100 % strukturální a investiční fondy EU; 0 % vlastní podíl žadatele 
 

Finanční velikost projektu 

Celkové výdaje projektu jsou předpokládány ve výši 2.158.000 Kč.  
 

Předpokládaná míra spolufinancování ze strany LK včetně veškerých nezpůsobilých výdajů 

projektu v době realizace 

Celkové výdaje Libereckého kraje v rámci spolufinancování projektu jsou předpokládány do 

výše 1.188.220 Kč. V rámci způsobilých výdajů projektu LK očekává 100 % dotaci, tudíž zde 

žádné spolufinancování není předpokládáno. Spolufinancování projektu je tvořeno z 

nezpůsobilých výdajů ve výši 1.188.220 Kč. Jedná se o část realizačních výdajů (úprava 

náletových porostů kácením, úprava trasy pro vývoz dřeva, část následné péče o lokalitu), které 

převyšují limity tzv. „nákladů obvyklých opatření,“ dle kterých je určována v OPŽP 

způsobilost výdajů. Dále se jedná o část výdajů na zpracování projektové dokumentace, která 

převyšuje limit tzv. „nepřímých nákladů“ a o výdaje na zajištění technického event. 

biologického dozoru v průběhu realizace projektu. Do nezpůsobilých výdajů je dále započítána 

rezerva 10 % z realizačních výdajů pro případné řešení víceprací v průběhu realizace. 
 

Předpokládaná míra a způsob zajištění předfinancování projektu ze strany LK 

Předpokládaná výše předfinancování projektu ze strany LK činí 969.780 Kč, a to v souvislosti 

s nutností předfinancovat zdroje EU z rozpočtu LK.  
 

Předpokládaný harmonogram včetně rozložení spolufinancování v letech 

Realizace projektu se předpokládá v období 2026-2029. Realizační práce jsou plánovány na 

období září 2026 - leden 2027. Poté až do roku 2029 by byla v rámci projektu prováděna 

pravidelná seč. 
Rozložení závazku spolufinancování LK v letech  

- projekt „Obnovní zásahy v PP Niva Ploučnice u Žizníkova“ (v Kč) 
 

Rok 
Celkové výdaje 

projektu 

Nezpůsobilé 

výdaje projektu 

 Způsobilé výdaje projektu 

    

LK (0 %) EU (100 %) 

2026 1.581.000     810.465     0 770.535 

2027 193.000 126.585 0 66.415 

2028 192.000 125.585 0 66.415 

2029 192.000 125.585 0 66.415 

celkem 2.158.000 1.188.220 0 969.780 
 

 

Očekávané výdaje ve fázi udržitelnosti výstupů a výsledků projektu 

Předpoklad zahájení udržitelnosti projektu je nejdříve v průběhu roku 2029. Povinná 

udržitelnost těchto projektů je 5 let. Od roku 2029 si tedy bude OŽPZ po dobu dalších 5 let 

každoročně nárokovat do rozpočtu finanční prostředky ve výši 100 tis. Kč. Tyto finance však 

nemusí být každoročně využity, budou využity dle vývoje stavu na lokalitě. 
 

Návrh usnesení: 

č. usnesení: 06/26/VŽPZ/38 (k návrhu usnesení pro 6/ZK/2026/37) 

Výbor životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje po projednání sou-

hlasí: a) se závazkem předpokládané výše spolufinancování projektu „Obnovní zásahy v PP 

Niva Ploučnice u Žizníkova“ do výše 1.188.220 Kč a jeho rozložením v letech 2026-2029 v pří-

padě, že danému projektu bude schválena dotace z 18. výzvy Agentury ochrany přírody a kra-

jiny ČR k podávání žádostí o poskytnutí dotace v rámci Operačního programu Životní prostředí 

2021-2027 (Zjednodušené metody vykazování v Projektovém schématu) a b) s předpokláda-

ným předfinancování projektu „Obnovní zásahy v PP Niva Ploučnice u Žizníkova“ do výše 

969.780 Kč a jeho rozložením v letech 2026-2029. Výbor životního prostředí a zemědělství 

Zastupitelstva Libereckého kraje doporučuje Zastupitelstvu Libereckého kraje schválení uve-

dených závazků. 
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HLASOVÁNÍ Č.: 4 PRO: 12 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0 NEHLASOVAL: 0 VÝSLEDEK: byl přijat 

      

 

 

6. Poskytnutí individuálních dotací strategickým partnerům v oblasti naplňování Kon-

cepce environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty 
 

Členům Výboru byla v předstihu zaslána důvodová zpráva. Další informace byla připravena 

poskytnout pracovnice OŽPZ Ing. Martina Vojtěchová.  

Navrhovaný materiál nezakládá nové požadavky na rozpočet kraje pro rok 2026, budou pokryty 

z rozpočtu OŽPZ. Požadavky na období 2027 - 2029 byly uplatněny v rámci projednávání 

návrhu střednědobého výhledu rozpočtu 2026 - 2029. Předmětem materiálu je projednání 

poskytnutí individuálních dotací z rozpočtu OŽPZ v každoročním objemu 3.086.600 Kč v 

tříletém období (2026-27, 2027-28, 2028-29) níže uvedeným příjemcům na projekt s názvem 

„Strategické partnerství v oblasti naplňování Koncepce EVVO Libereckého kraje 2026-2029“ 

v maximální každoroční výši dle tabulky níže. Dotacemi pokryté aktivity navazují na předchozí 

projekt „Strategické partnerství v oblasti naplňování Koncepce EVVO Libereckého kraje 2023-

2026“, přičemž není navrhováno navýšení částky dotací. Dotační smlouvy se strategickými 

partnery budou uzavřeny do konce srpna 2026.  

  
   

Příjemce Návrh roční 

výše dotace 

(Kč) 

Výše dotace 

celkem pro 3leté 

období 2026-29 

(Kč) 

Převládající územní působnost 

(dle správních obvodů obcí 

s pověřeným obecním úřadem) 

Dům dětí a mládeže 

"Smetanka" Nový 

Bor, p.o. 

282 900 848 700 

Nový Bor, Cvikov 

Geopark Ralsko, 

o.p.s. 
580 750 1 742 250 

Česká Lípa (50 %), Mimoň (66,6 

%), Doksy, Český Dub 

Ekocentrum Brniště 

z.ú. 
377 200 1 131 600 

Česká Lípa (50 %), Mimoň (33,3 

%), Jablonné v Podj. 

Společnost pro 

Jizerské hory, o.p.s. 632 500 1 897 500 

Jablonec n. N. (50 %), Liberec, 

Frýdlant (30 %), Nové Město p. 

S., Tanvald 

Středisko ekologické 

výchovy Český ráj, 

z.s. 
1 213 250 3 639 750 

Hodkovice n. M., Jablonec n. N. 

(50 %), Jilemnice (60 %), 

Lomnice n. P., Semily, Turnov, 

Železný Brod 

       3 086 600 9 259 800  
 

Koncepce environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty (EVVO) Libereckého kraje  2021 

- 2030 (Koncepce) byla schválena ZK dne 26.10.2021, usn. č. 451/21/ZK. Jedním ze 

strategických směrů Koncepce, tedy oblastí ve kterých chce LK dosáhnout významných změn 

je „Podpora strategických partnerů“. Nastavením systému podpory strategických partnerů 

EVVO LK je naplňován indikátor č. 14 strategické oblasti „Infrastruktura“ - počet strategických 

lokálních partnerů tzn. subjektů podílejících se na realizaci Koncepce. 

Strategickým partnerem je organizace s certifikací kvality Sdružení středisek ekologické 

výchovy Pavučina, s historií a jasnou vazbou na LK, orientující se v území, ve kterém EVVO 

realizuje, která má za cíl podpořit zvyšování kvality a efektivity poskytovaných služeb v oblasti 

EVVO. Všech pět organizací - strategických partnerů EVVO LK - v období 2022-23 úspěšně 

absolvovalo proces certifikace a získalo certifikát kvality, s platností do roku 2027. V 

závazných parametrech dotace na období 2026–2029 je zahrnuto povinné obnovení certifikace 

v roce 2027. Na rozdíl od období 2023–2026 není navrhována dotace pro organizaci 

Lewandulka, z.s., která z organizačních důvodů nemůže být nadále certifikována u Asociace 

lesních mateřských škol. 

V období 2023 - 2026 byl účel dotací směřován k realizaci a tvorbě vzdělávacích programů v 

oblasti EVVO, případně specifických aktivit jednotlivých strategických partnerů, přičemž 
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každý z partnerů vytvořil a realizoval min. 2 programy zaměřené na principy místně 

zakotveného učení (MZU) a problematiku změny klimatu. Realizace programů byla dokládána 

mj. i zpětnovazebními dotazníky zúčastněných škol, přičemž zpětná vazba byla veskrze 

pozitivní. 

V období 2026 - 2029 je cílem šířit již vytvořené programy mezi další školy, případně vytvořit 

a odzkoušet programy nové. Prostřednictvím projektu „Strategické partnerství v oblasti 

naplňování Koncepce EVVO Libereckého kraje 2026-2029“ budou tak nadále: 

• posilována personální stabilita organizací poskytujících EVVO v LK 

• naplňovány cíle Koncepce 

• rovnoměrněji pokryto území LK EVVO službami 

• zvyšována kvalita a efektivita EVVO 

• zaměřována poskytovaná EVVO na aktuálně žádaná témata související se změnami klimatu 
 

Výpočet výše podpory zůstává stejný jako v předchozím období, a to dle územní působnosti 

dané organizace dle správních obvodů obcí s pověřeným obecním úřadem (POÚ) v závislosti 

na počtu obyvatel v daném území. V případě některých území (Liberec, Frýdlant, Jilemnice) 

bylo bráno v úvahu, že zde služby EVVO zajišťují převážně příspěvkové organizace 

Libereckého kraje, a to ZOO - Městské středisko ekologické výchovy Divizna a Středisko 

ekologické výchovy Libereckého kraje, p.o. (STŘEVLIK), případně Správa KRNAP, proto zde 

bylo finanční ohodnocení poměrově sníženo. 

Strategičtí partneři budou i v dalším období podpory od 1.9.2026 do 31.8.2029 každoročně 

realizací povinných závazných parametrů naplňovat vybraná prioritní opatření Koncepce a 

Akčního plánu: 

• 1.2.2.Využívání principů místně zakotveného učení (MZU) a učení venku v aktivitách 

EVVO - příprava a realizace modelových vzdělávacích programů s využitím principů MZU, 

• 1.4.1 Podpora škol ze strany SEV při realizaci EVVO v praxi poskytováním metodických 

materiálů, poradenstvím, publikací příkladů dobré praxe, 

• 1.4.3. Příprava modelových projektů dlouhodobé spolupráce SEV a škol, včetně víceletých 

vzdělávacích cyklů. 

Volitelnými závaznými parametry budou strategičtí partneři dále rozvíjet svou jedinečnost a 

stávající aktivity, které jsou také v souladu s Koncepcí. Jde např. o pobytové programy, 

osvětové dny pro veřejnost, poradenství a projektové dny pro školy, zájmové přírodovědné 

kroužky apod. 
 

Ing. Ivan Pastorek nahlásil střet zájmů.  
 

Návrh usnesení: 

č. usnesení: 06/26/VŽPZ/39 (k návrhu usnesení pro 6/ZK/2026/49) 

Výbor životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje po projednání sou-

hlasí s poskytnutím účelových individuálních dotací z rozpočtu kraje, z kapitoly 917 08 - Trans-

fery, rozpočtu odboru životního prostředí a zemědělství, v každoročním objemu 3.086.600 Kč, 

v tříletém období (2026-27, 2027-28, 2028-29), tedy v celkovém objemu 9.259.800 Kč, na pro-

jekty s názvem „Strategické partnerství v oblasti naplňování Koncepce EVVO Libereckého 

kraje v období 2026 - 2029.“ Výbor životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Liberec-

kého kraje doporučuje Zastupitelstvu Libereckého kraje schválení poskytnutí těchto účelových 

dotací. 
 

HLASOVÁNÍ Č.: 5 PRO: 12 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0 NEHLASOVAL: 0 VÝSLEDEK: byl přijat 

      

 

 

7. Poskytnutí účelové dotace na realizaci významné akce v letech 2026-2028 v oblasti ŽP 

a zemědělství „Den regionálních potravin Libereckého kraje“ 
 

Členům Výboru byla v předstihu zaslána důvodová zpráva. Další informace byl připraven 

poskytnout pracovník OŽPZ Ing. Tomáš Komrzý. 
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Navrhovaný materiál nezakládá nové požadavky na rozpočet kraje pro rok 2026 - veškeré 

výdaje jsou kryty z finančních prostředků LK, OŽPZ, kapitoly č. 915 - Významné akce. 

Předmět, příjemce a výše podpory jsou již součástí schváleného rozpočtu odboru životního 

prostředí a zemědělství pro rok 2026. Finanční prostředky pro roky 2027 a 2028 jsou součástí 

schváleného střednědobého rozpočtového výhledu. 
 

Den regionálních potravin Libereckého kraje 

Akce je zaměřena na producenty potravin v LK. V letošním roce se jedná již o 20. ročník, který 

se bude konat 18. září 2026 poprvé na nové liberecké náplavce před budovou Krajského úřadu 

Libereckého kraje. Podpora a propagace regionálních výrobců potravin dlouhodobě patří mezi 

priority Libereckého kraje a Regionální agrární rady Libereckého kraje. V rámci Dne 

regionálních potravin proběhne slavnostní vyhlášení a předání ocenění vítězům letošního 

ročníku soutěže Regionální potravina Liberecké kraje, která je od roku 2010 vyhlašována 

Ministerstvem zemědělství ČR. Cílem akce je podpora kvalitních produktů českých zemědělců 

a potravinářů. V LK je tato soutěž koordinována Regionální agrární radou LK. Akce nabízí 

možnost ochutnávek i nákupu potravinářských výrobků vyrobených v LK, navazování přímých 

kontaktů mezi spotřebiteli a výrobci, poskytování informací o způsobu výroby. V rámci akce 

bude po celý den probíhat bohatý kulturní program s vystoupením vybraných populárních 

osobností. Součástí akce bude také vaření z aktuálně oceněných regionálních potravin s 

kuchařem Pavlem Vedralem. V letošním roce budou také v rámci akce prezentovány krajské 

střední školy zaměřené na zemědělské a potravinářské obory.  

Akce je zařazena do kapitoly 915 08: Významné akce Libereckého kraje. Finanční prostředky 

budou vynaloženy na náklady související s realizací akce.  
 

Podpora pořádání akce Den regionálních potravin Libereckého kraje po dobu tří let 

Celková dotace: 1.050.000 Kč (3 x 350.000 Kč) 

Příjemce: Regionální agrární rada Libereckého kraje 

Termín realizace: 1.1.2026 až 30.11.2028 

Účel projektu: Organizace akce Den regionálních potravin Libereckého kraje 

Závazné výstupy projektu: Den regionálních potravin Libereckého kraje - 1 akce každý rok, 

celkem 3 akce za období let 2026 až 2028. 
 

Návrh usnesení: 

č. usnesení: 06/26/VŽPZ/40 (k návrhu usnesení pro 6/ZK/2026/50) 

Výbor životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje po projednání sou-

hlasí s poskytnutím účelové dotace na významnou akci podporovanou Libereckým krajem Re-

gionální agrární radě Libereckého kraje, IČO: 70944237, na projekt „Den regionálních potravin 

Libereckého kraje“, kdy výstupem projektu bude realizace celkem 3 akcí (akce vždy 1krát ročně 

v letech 2026 - 2028), celkem do výše 1.050.000 Kč, s rozložením finanční podpory v letech: 

2026 - 350.000 Kč, 2027 - 350.000 Kč a 2028 - 350.000 Kč. Výbor životního prostředí a ze-

mědělství Zastupitelstva Libereckého kraje doporučuje Zastupitelstvu Libereckého kraje schvá-

lení poskytnutí této účelové dotace. 
 

HLASOVÁNÍ Č.: 6 PRO: 12 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0 NEHLASOVAL: 0 VÝSLEDEK: byl přijat 

      

 

 

8. Plán činnosti Výboru ŽPZ ZLK na II. pololetí 2026 
 

Členům Výboru byl v předstihu zaslán návrh Plánu činnosti Výboru ŽPZ ZLK na II. pol. 2026.  

Byly schváleny jednotlivé termíny zasedání. Témata k projednání budou do programu 

doplňována v průběhu II. pololetí 2026 dle aktuálních potřeb.  

Mezi členy Výboru proběhla diskuse ve věci konání výjezdního zasedání v termínu 23.9.2026. 

Členové Výboru by se rádi seznámili s činností Domu přírody Českého ráje v Dolánkách u 

Turnova. Po ukončení zasedání tajemník Výboru zarezervoval prostory Domu přírody pro 

potřeby konání výjezdního zasedání dne 23.9.2026. V jeho prostorách proběhne celé zasedání, 
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tedy včetně projednání bodů do ZK. Termín zahájení bude v cca 14.00 hod. (bude upřesněno 

dle počtu bodů do ZK dne 29.9.2026).   
 

Návrh usnesení: 

č. usnesení: 06/26/VŽPZ/41 

Výbor životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje po projednání 

schvaluje Plán činnosti Výboru životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého 

kraje na II. pololetí roku 2026.  
 

HLASOVÁNÍ Č.: 7 PRO: 12 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0 NEHLASOVAL: 0 VÝSLEDEK: byl přijat 

      

 

 

9. Různé 
 

Předseda Výboru a tajemník Výboru popřáli členům Výboru příjemné prožití letního období.   
 

 

10. Závěr             
 

Předseda Výboru pan David Pražák ukončil zasedání. 
 

 

 

 

 

 

Ověřovatel zápisu: 
 

 

 

 

 

 

 

 

………………………………. 

Michal Rezler 

člen Výboru životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje  
 

 

 

 

 

 

 

 

………………………………. 

David Pražák 

předseda Výboru životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva Libereckého kraje  
 

 

 

Liberec 17. června 2026     Zapsal: Ing. Tomáš Komrzý, tajemník 


